NMPUMEPbI ®YHKLMXA OKPTYN N OKPYINT ANA OKPYINEHUA YACEN B EXCEL

OyHkumna OKPYTT1 ncnonb3yeTtcs onsi OKPYrieHust 4ENCTBUTENbHbLIX Yncen 0o Tpebyemoro konnvectsa
3HaKOB MocCfe 3anAToM U BO3BpawlaeT OKPYrfeHHoe 3HadveHue. Hanpvmep, ANs OKpyrneHus 4ducna
1,22365 0o AByX 3HAKOB nocre 3anaton MoxHo BeecTu popmyny =OKPYTT1(1,22365;2), koTopasa BepHeT
3HayeHue 1,22.

®yHkuma OKPYTTIT ucnonb3dyetcs ONA OKpyrneHus umcen ¢ Tpebyemon TOYHOCTbIO W BO3BpaliaeT
okpyrneHHoe 3HadeHne. PyHkumss OKPYTJIT npMHMMaeT BO BHUMaHME 3Ha4YeHne, ABRASOLWLEECT OCTaTkoM
OT OeNneHns OKPYrnsieMoro Yncna Ha ykasaHHyl TodHOCTb. Onepauusi okpyrneHusa 6ygeT npousseneHa
TONbKO B TOM Cfny4ae, ecnm OHO paBHO unun 6ornbLue %2 TOYHOCTW.

NPUMEPBLI UCNOJNTIb30BAHUA ®YHKLIUA OKPYIJ1 U OKPYINT B EXCEL
Mpumep 1. CtoumocTb BantoTbl coctaBnseT 70 pybnen. Onpeaenute HambornbLUee KONMYECTBO BanioThl,
KOTOpOe MOXHO npuobpecTn, ecnu nokynatenb B3sn ¢ cobon 2200 pybnen. Kak n3sectHo, B 06MEHHbIX

NYHKTax BblAAOT TOJIbKO KYMHOPbI.

McxogHble AaHHbIe:

A B
1 Morynka BanThl
2 |Kypc py6/monnap 70,00 P
3 |Pybam B HANKUMK 2200008
4 |Cymma obmena, USD 7

[ns pelleHns ncnonb3yem crneaytoLlyo popmyrny:

=ECIIN (OK

OyHkuma OKPYTTT npuHuMaeT cregytowme napameTpsbl:

e B3/B2 —y4acTHOe OT AeNeHnsi CyMMbl UMEILLMUXCS pybren Ha CTOMMOCTb OAHOV BanoThbl;
e 0 - 3HayeHue, ykasblBaloLLEe Ha TO, YTO OKPYrieHne GyaeT BbIMONHATLCS 4O LIENOoro Yymcra.

Ecnun npousBeneHne OKpyrneHHOro 3Ha4YeHUst U Kypca BantoTbl NPEBbILLAET CYMMY UMELMXCst pybne,
TO M3 nepBoro ByaeT BblMTEHa eanHMLA, MHade OyaeT BO3BPALLEHO NPOCTO OKPYrNEeHHOE 3HaYEHNe.

PeaynbTaT pacyeTos:

B4 M X & fr | =ECm(OKPYIN(B3/B2;0)*B2583;
OKPYIN(B3/82;0)-1;0KPYIN(B3/B2;0))

A B C D E F
1 MNorynka BaNIoTLI i
2 Kypcpyb/nonnap | 70,002 |
3 |PyBam B HanUuMK 2 200,00 £ |
4 |cymma oBmena, USD | § 31,00!
To ectb, 2200 pybnen MOXHO NOMeHsTb He 6onee YeM Ha 31 y.e.

KAK NMEPEBECTU MU B KWITOMETPbI UCIMOJ1b3YA ®YHKLIAKO OKPYI1 B EXCEL
Mpumep 2. CnvgomeTp aBTOMOOUNA OTOBpakaeT CKOPOCTb B eAMHMLUAX U3MepeHus munu/v. 1 muns =
1609 m (1,609 km). OnpegennTb CKOPOCTb aBTOMOOMMS B KMOMETpax 4YacoB (OKPYrfeHHO 4O O4HOro
3HaKa nocre 3ansiTon), ecnu Ha AaHHbI MOMEHT CMMAOMETP NOKa3biBaeT CKOPOCTb 75 MUnb/Y.

Tabnuua gaHHbIX:



A B

1 Nepesog munufu B kmfu

2 |1 mnna = KMnomeTpos 1,609
3 |Tewyllan cHOPOCTE MWNE 75
4 | CHOpPOCTL, HM/Y ?

dopmyna aonsa peleHuns:
=OKPYIT(B3*B2;1)
OnucaHune apryMeHToOB:

e B3*B2 — nepeBog Munb/d B kKM/Y;
e 1 — KONMMYECTBO 3HAKOB MOCIe 3anAaTon AN OKPYrNeHus.

lMonyyeHHbIN pe3ynbTarT:

B4 N v x| =oreyrn(e3*e2;)
A B C D

1 Mepesog munufu B wmfu !

2 |1 MMAA = KMIOMETPOB l 1,6091

3 | Terylwana CKOpOCTE MHNEB 75

4 |CropocTs, kmfu 120,7]

KAJNMbKYNATOP PACYHETA MOLWHOCTU KOHOULUMOHEPA MO niowAAdn KOMHATbI B EXCEL

Mpumep 3. Ana nomeweHus nnowagbio 60 KB. M U BbICOTOM noTonka 2,7 M HeobxoguMmo nogobpatb
KOHAMUMOHEP NO MOLLHOCTU. NocTaBLUmKKN npeanaratoT KOHOMUMOHEPbI MOLHOCTLIO OT 2 KBT ¢ warom 0,5

kBT. Onpegenntb noaxogswmnn KOHAULNOHEP.

Tabnuua gaHHbIX:

A B
1 Pacuet HOHOMLUMHOHEPA
2 Mnowapeb o0
3 |BpicoTa moTOMKAa 2,7
4 KoadgduumeHT g (TeEnnonpuToRK) 35
5 MoOWHOCTE KOHOWUMOHEDA 7

Mckomasa MOLLIHOCTb paccynTbiBaeTCA KaKk npomndBeageHune nnowagn, BbiICOTbl NOTOJIKA U KOSCb(*)I/ILI,MGHTa q.

Wcnonb3yem cnieaytoLlyto dopmyny:

=B2*B3*B4/1000
BS - X « Jx || =82*83*B4f1000
A B C
1 PacueT KOHOWLUH oHepa !
2 |Mnowaas l ﬁﬂl
3 BblcoTa NoToAKa l 2,?1
4 |KoadduumeHT g (TENAONPUTOKK) 35
5 ||"'.-"|CILLI,HDCTI:r HOHOWMUKWOHEPA 5,67

[ins aBTOMaTM4eCcKoro BbIbopa KoHAMLMOHEpa UCMoNb3yeM PopMyIy:

=ECTN (NS



B paHHom cnyvae dyHkums ECJIA BbInoOnHAET npoBepky LPOOHOM 4acTM HaWOEHHOro 3HayveHus
MOLLHOCTM Ha NPUHALIEXHOCTb K NpomexyTky 3HaveHmi ot 0 go 0,25 n ot 0,5 go 0,75. 310 HeobxoamMmo
ANs NpaBUNbHOrO BbliboOpa KOHOMLMOHEpPa NO MOLWHOCTW. Hanpumep, ecnn Obl pe3ynbTaToM pacyeToB
ABMANacb MoLWHocTb 5,2 KBT, dyHkuna OKPYTTIT(5,2;0,5) BepHyna 6bl 3HavyeHne 5. OgHako MOLLHOCTb
BbIOpaHHOro KoHAULMOHepa AomkHa ObiTb paBHOW unv Gonblie pacyeTHon. [Mo3ToMy B 3TOM criyvae K
pesynbtaty 6yaet nobasneHo 3HayeHwue 0,5.

PesyanaT pac4yeTa MOLWHOCTU KOHANLUMOHEPa Mno nnowagn KOMHaTbl:

B6 M fr | =ECAM(MAW(W(BS-LIENOE(B5)>0;B5-LIENOE(B5)<0,25);1(B5-LIENOE(B5)>
0,5;85-L|ENOE(B5)<0,75));OKPYIT(B5;0,5)+0,5; OKPYTNT(E5;0,5))

il B C D E F G H
1 PacueT HOHOWLHOHEpA
2 Mnowaak a0
3 |BmicoTa noTonka 2,7
4 |HoagdrupeHT g (TENAONPHTOKKM) ! 33l
5 |MOWHOCTE KOHOWLKMOHE DA 5,67
B IEmEﬁpaHHmﬁ HOHOMLMOHED ] l

OCOBEHHOCTU UCMONb30BAHUA ®YHKLIMWA OKPYTT1 U OKPYINT B EXCEL

O6Ge yHKUMN NCNONBL3YITCA OIS OKPYINEHUS YMCMOBbLIX 3HAYEHWA Hapsay C NPOYUMK (PyHKUMAMM
OKPYTTIBHN3, OKPYITIBBEPX. ®yHkuna OKPYTJ1 nmeeT cneayoLLyto CUHTaKCUYECKYHO 3anuchb:

=OKPYTTl(uncno;uncno_paspsanon)
OnucaHue aprymeHToB:
e 4yucno — o006si3aTenbHbIA  ApryMEHT, XapaKTEepU3YHLMA YUCIIOBOE 3HA4YeHWe, Ansi KOTOpOoro

Tpe6yeTc;| BbINOJTHEHNE Onepaunn OKpyrineHus;

e Yucno_pa3panoB — 00a3aTenbHbI apryMeHT, XapakTepusyLLWA KONMMYeCcTBO 3HAKOB Mnocne
3anAToN B YMCIE NOCE OKPYrIeHNs.

OyHkuma OKPYTTIT nmeeT cnegyowmin CUHTaKCuUC:
=OKPYITIT(4MCNO;TOYHOCTDb)
OnucaHune apryMeHTOB:

e yucno — obs3aTenbHbIN apryMeHT, COOTBETCTBYET OOQHOUMEHHOMY aprymeHTy pyHkumm OKPYTTI;

e TOYHOCTb — 00si3aTeNbHbIA APryMeHT, XapaKTepu3ylLMiA YUCINOBOE 3HAYEHME TOYHOCTM
OKpPYrIeHUs Ymcrna.

[NpumeyaHus;

1. ®yHkumm OKPYTT1 n OKPYINT npuHMmaroT B KavyecTBe aprymMeHTOB YMCMOBblE 3HAYeHUs U
TekcToBble npeacTtaBneHus ymcen. OyHkuma OKPYTT1 npyHMMaeT Takke norMyeckne 3HadeHus
(MCTUHA, NOXb). Ecnn ogHum m3 aprymeHToB dyHKumm OKPYTTIT gaBnsetcs norvyeckoe
3HayeHus, pesynbTaToMm BbiNnonHeHus 6yaeT koa owmnbkun #3HAY!.

2. Ecnn B kauvectBe aprymeHtoB dyHkumin OKPYTTT u OKPYITIT 6binn nepedaHbl MmeHa, He
npeobpasyemble K UYACMNOBbIM  3HAYEHUAM, [aHHble, He SABMAWMecs TEKCTOBbIMU
npeacTaBrneHnaMmM Yucen, pesynbTaToM BbINOMHEHUS PyHKUMI ByaeT kof owmndku #3HAY!.

3. OGe paccmaTpuBaemble PyHKUMU NMPUHUMAIOT AaHHble B hopmaTte OaTbl B KaYecTBe apryMeHTa
YMCIOo ¥ BO3BpALLAOT OKPYreHHoe 3Ha4YeHne B koae BpemeHun Excel.

4. TMapametp TouyHOCTb GbyHKUuMM OKPYTTIT xapaktepudyeT KpaTHOCTb, C KOTOpou Tpebyetcs
BbINONHUTEL OKpyrneHune. Hanpumep, 3anucb =OKPYTTIT(8;10) BepHeT 3HaveHne 10. Kak 6bino



CkaszaHO Bbile, (YHKUMA Y4MTbIBAET COOTHOLUEHME 4YUCNO/TOMHOCTb. B pgaHHOM cnydae
8/10=0,8>0,5, noatomy okpyrneHue BbinonHsaeTca. 3anncb =OKPYTJIT(3;10) BepHeT 3HadeHune 0

(0,3<0,5).
O0ba aprymeHTta 4ncrio n TOMHOCTb OOJIKHbI ObITb B34Thbl U3 Onana3oHa TOJIbKO MONOXKUTEJIbHbIX

UNKN TONMbKO OTpULATENbHbIX YNCEN COOTBETCTBEHHO. ECcnn 4Mcno aBnseTcs NonoXutenbHbIM, a
TOYHOCTb — OTpuuaTtenbHon unm HaobopoT, yHkumnss OKPYTTIT BepHeT kog owmnbku #4NCIO0.

HanpaBneHve okpyrneHusi (BBepx unv BHU3) MOXET ObiTb HeonpeaeneHHbIM Npy NCNONb30BaHWUN
APOGHbLIX Yncen B kayecTBe napameTpa TOYHOCTb. OKpyrreHne MOXeT ObiTb BbIMOMHEHO Kak
BBEpPX, Tak M BHU3, pe3ynbTaT Henpeackasyem.

dyHkuma OKPYT T moxeT ObiTb MCMONb3oBaHa B kKavyecTBe hopMynbl Maccusa.

Peasynbtat BbinonHeHns dyHkumm OKPYTJ1 3aBucuT OT 3HadeHud, nepegaHHOro B KayecTBe
napameTpa 4Yncno_paspsnos:



